Надёжный друг – автономный пожарный извещатель

С 2002 года в республике автономные пожарные извещатели спасли более 2000 человек. В 2021 году, благодаря сработке АПИ спасено 86 человек, из них 24 ребенка.

Более 50 % пожаров с гибелью происходит, когда человек спит. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.

27 октября 2021 года автономный пожарный извещатель спас супружескую пару из города Островца. Поздно ночью в службу 101 поступило сообщение о пожаре по улице Гагарина. Со слов хозяина, вместе с супругой они проснулись от звукового сигнала автономного пожарного извещателя. Когда вышли в коридор, увидели дым и вырывающиеся из помещения котельной языки пламени. Мужчина с женщиной незамедлительно вышли во двор и позвонили спасателям.

Своевременно обнаружить возгорание и избежать материального ущерба, травмирования и гибели можно и нужно, установив в квартире или доме автономный пожарный извещатель. АПИ рекомендуется устанавливать в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери — там, где обеспечен постоянный воздухообмен.

Мигающий сигнал светодиода красного цвета, расположенного на корпусе АПИ, свидетельствует о его исправности и нахождении в дежурном режиме работы. При обнаружении задымления АПИ подает прерывистый звуковой сигнал с постоянным свечением светодиода красным цветом. Для прекращения подачи звукового сигнала извещателя нужно устранить источник задымления и проветрить помещение.

Рекомендуется как можно чаще очищать АПИ от пыли с помощью пылесоса и каждый год заменять батарейку. Также следует каждый месяц проверять работоспособность извещателя путем нажатия на тестовую кнопку.

Островецкий районный отдел по чрезвычайным ситуациям